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I v letošním školním roce se na Gymnáziu Jiřího Wolkera konaly Národní srovnávací 

zkoušky (dále jen NSZ) pro zájemce o studium na vysoké škole a na univerzitě. Tyto zkoušky 
buď zcela nahrazují, nebo alespoň doplňují přijímací zkoušky na vysoké školy. Mohou také 
sloužit jako zkouška absolventů bakalářského studia pro pozdější magisterské studium. 
Vzhledem k epidemiologické situaci však došlo k některým změnám v organizaci i v termínech 
zkoušek. 

Zkoušky v termínech 8. února a 7. března 2020 proběhly v přesně podle plánu a jejich 
účastníci mohli vykonat zkoušky z obecných studijních předpokladů (OSP), ze základů 
společenských věd (ZSV), z matematiky a z anglického jazyka.  

Další termíny zkoušek byly naplánovány na 4. dubna, 1. května a 23. května 2020. 
Vzhledem k epidemiologické situaci a uzavření středních škol došlo ke zrušení zkoušek 
v těchto termínech. 

Všichni, kteří byli ke zkouškám přihlášeni, mohli využít online testování 30. května nebo 
nově určených termínů společností SCIO, která NSZ pořádá. Na naší škole se uskutečnily 
zkoušky v termínu 13. června, a to z obecných studijních předpokladů, základů společenských 
věd, základů společenských věd pro ekonomická studia (ZSV- ES), matematiky, anglického 
jazyka a biologie. Během tohoto termínu byla dodržena mimo přísných pravidel pro psaní testů 
(časový harmonogram, mluvení, rušení průběhu zkoušky, zasedací pořádek), také přísná 
epidemiologická opatření (dezinfikování lavic a klik po každé zkoušce, roušky, prohlášení o 
bezinfekčnosti). Ve třech konaných termínech psalo test z OSP 174 zájemců, ze ZSV 65, ze ZSV- 
ES 1, z matematiky 14 a z biologie 8 zájemců.  

Zkouška z obecných studijních předpokladů se skládá ze dvou oddílů, mezi nimiž není 
možné během psaní testu přeskakovat. Jde o oddíl verbální (35 minut, 33 úloh), ve kterém se 
zkoumá schopnost práce s textem, a analytický (50 minut, 33 úloh), kde se testuje schopnost 
práce se soubory informací. 

Test ze základů společenských věd má celkem 60 úloh a je rozdělen na tři části: Člověk a 
společnost, v níž jsou úlohy z psychologie, filozofie a sociologie, Stát a právo a Hospodářství a 
svět. Mezi těmito části je možné přecházet. 

Zkoušky z matematiky a chemie vychází z osnov těchto předmětů pro gymnázia. Zkouška 
z matematiky obsahuje 30 úloh, na jejichž řešení má student 90 minut. Zkouška z chemie 
obsahuje úloh stejně, ovšem na jejich řešení je pouze 40 minut. Kalkulačku je možné používat 
pouze u zkoušky z chemie. 

Testy z jazyků zjišťují znalosti jazyka v rozsahu studia na střední škole ve srovnání 
s ostatními účastníky. Obsahují poslech, konverzační cvičení, cvičení na slovní zásobu, 
gramatiku, porozumění textu a čtení. Mají 60 úloh a trvají 60 minut. 

Zkoušky v dalších termínech 27. června a 11. července se uskutečnily pouze na 
vybraných školách z důvodu malého počtu zájemců.   

O správný průběh NSZ na každé škole se stará koordinátor a několik administrátorů.  
 
 
Koordinátor RNDr. Anna Průšová 
 
 



 


